
 

Βιοενεργά φυτά της Λέρου 
Αναδεικνύουμε δυνατότητες και ευκαιρίες Μ16ΣΥΝ2-00212 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Tην Κυριακή 22 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η εκδήλωση παρουσίασης των 
αποτελεσμάτων του έργου με τίτλο «Βιοενεργά φυτά της Λέρου. Αναδεικνύουμε δυνατότητες και 
ευκαιρίες» στο επισκέψιμο Αγρόκτημα «Caserma των Βοτάνων» στο Κουλούκι Λέρου. 

Το έργο που υλοποιήθηκε από την Επιχειρησιακή Ομάδα LERICO με συντονιστή εταίρο τον Κοινωνικό 
Συνεταιρισμό Τομέα Ψυχικής Υγείας Δωδεκανήσου (ΚΟΙΣΠΕ), εντάχθηκε και χρηματοδοτήθηκε από τη Δράση 
2 του Υπομέτρου 16.1 – 16.2 «Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρησιακών Ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 
Καινοτομίας για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας» του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν εκπρόσωποι τοπικών φορέων, γεωπόνοι, κτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι, μέλη 
του συνεταιρισμού καθώς και κάτοικοι του νησιού με ενδιαφέρον σε θέματα αειφόρου ανάπτυξης και 
αξιοποίησης του φυτικού πλούτου του νησιού μας.  

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν οι: 
 Ανδρέας Γεωργίου, Εργοθεραπευτής - Πρόεδρος ΔΣ ΚΟΙΣΠΕ ΤΟΨΥ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 
 Δρ Πασχαλίνα Χατζοπούλου, Διευθύντρια Ινστιτούτου Βελτίωσης Φυτών και Γενετικών Πόρων, ΕΛΓΟ 

ΔΗΜΗΤΡΑ 
 Δρ Σμαράγδα Σωτηράκη, Διευθύντρια Ινστιτούτου Κτηνιατρικών Ερευνών, ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
 Δρ Παναγιώτα Λίγδα Επιστημονικός Συνεργάτης Ινστιτούτου Κτηνιατρικών Ερευνών, ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
 Μιχάλης Κοντραφούρης, Kτηνίατρος ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΕΡΟΥ 
 Κατερίνα Χατζήπαπα, Πολιτικός Επιστήμονας M.Sc. - Τεχνικός Σύμβουλος, ΕΞΕΛΙΞΙΣ-ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΕ.  

Τα αποτελέσματα των ερευνών ανέδειξαν τη διατροφική αξία των βοτάνων που μελετήθηκαν (ρίγανη, 
θρούμπι, φασκόμηλο, θυμάρι) στην ευζωία των μελισσοσμηνών και των αιγοπροβάτων.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασαν οι επιστήμονες, οι βιοενεργές ιδιότητες των βοτάνων μπορούν 
μεθοδολογικά  να αξιοποιηθούν και να αντικαταστήσουν χημικές ουσίες και φάρμακα στη διατροφή και την 
αντιμετώπιση των νοσημάτων για τα μικρά παραγωγικά ζώα και τις μέλισσες. Έτσι, θα καταναλώνουμε πιο 
ποιοτικά-υγιεινά προϊόντα, απαλλαγμένα από χημικές ουσίες μειώνοντας παράλληλα το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα. 

Τη Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε, στον ίδιο χώρο, εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα «Η 
αξιοποίηση των Βιοενεργών Φυτών στην ευζωία των μελισσών και των ζώων» με τη συμμετοχή 
εργαζομένων, κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων και άλλων ενδιαφερομένων.  

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία μέσα από τις επιστημονικές εισηγήσεις να ενημερωθούν για τα 
πλεονεκτήματα και την ευεργετική δράση των βιοενεργών φυτών στα συστήματα εκτροφής μικρών 
παραγωγικών ζώων  και στη μελισσοκομία.  

Τα ερευνητικά αποτελέσματα του έργου «Βιοενεργά φυτά της Λέρου. Αναδεικνύουμε δυνατότητες και 
ευκαιρίες» καθώς και το εκπαιδευτικό υλικό θα είναι σύντομα διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του έργου 
https://lerico.gr 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 Μέτρο 16 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ και 
υλοποιείται από την επιχειρησιακή ομάδα Lerico με συντονιστή εταίρο τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό ΠΕ Τομέα 
Ψυχικής Υγείας Δωδεκανήσου.  
 

Μ16 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 
 


